



刚过去的双休日，我市经历了一个大降温降水双重夹。昨天早上8点，市气象台就发布了暴雨蓝色预警，预计昨天全市大部分地区降雨量将达到50毫米以上。到记者截稿时，雨还在噼里啪啦下个不停，丝毫没有“喘口气”的打算。

# 这场大雨有喜有忧

喜：喊渴的水库喝了个半饱  
忧：城区多处积水，山区山体滑坡

## A 雨水暂时还停不下来

市气象台首席预报员钱燕珍说，这个双休日的降水具有“离散性”，区域分布不均，雨量普遍在50毫米到80毫米，局部地区雨量超过100毫米。

钱燕珍说，这回的强降雨主要是由因为梅雨带刚好覆盖在我市上空造成的。

钱燕珍说，今天起，梅雨带会逐渐北抬，表现在具体的天气变化上，今天我市依旧阴有阵雨，局部雨量中到大，之后雨势会有明显的减弱。

不过，即便梅雨带北抬，由于我市仍处于其南缘，因此想要彻底跟雨水告别，雨水恐怕要说“臣妾做不到”了。

根据市气象台对未来3~7天的天气预报，我市本周依旧是以阵雨天气为主，不是“多云到阴有时有阵雨”，就是“阴有阵雨”。即便是天气看起来最好的周日，也难逃的“午后局部雷阵雨”的命运。

雨不能停，唯一的好处是气温也难有大作为。从目前的预报看，在本周双休日之前，我市气温会呈现上扬的状态，但很难突破30℃大关。

记者 石承承

## C 鄞州塘溪一路段山体滑坡



昨天上午9点左右，因连日来持续强降雨，鄞州区塘溪镇管大线东西岙村附近发生山体滑坡，造成该路段由东往西大半幅路面山石堆积。当地交警迅速安排人员到现场处置。同时，由于盛宁线塘溪镇到咸祥镇路段正在全封闭施工，导致塘溪镇管江到瞻岐镇大嵩的管大线车流量大增。交警提醒广大驾驶员驾车经过山体滑坡路段时减速慢行，注意避让，服从现场工作人员指挥。

记者 张始富 通讯员 陈科威

## B 江东20多处积水



一位妈妈抱着孩子从积水中蹚过。 记者 刘波 摄

昨天早上7点15分，江东城管局负责强排的袁师傅就来到了曙光一村。根据居民反映，这里从前天晚上就出现了多处积水。

记者昨天上午10多在曙光一村看到，这里有4处积水，当时最深的一处积水已经能盖住脚面了。住户在进出的时候，只能溜边走地势高点的地方。如果走大路的话，鞋子肯定会湿透。一名住户告诉记者，这里的水是从前天晚上开始积起来的。

“我们早上来的时候，这几处积水都不是很深。除了一处达到了20多厘米外，其他都只有5厘米左右。”袁师傅说。

可让袁师傅无奈的是，经过4个多小时的强排，眼看积水就快排完的时候，潮位突然上升了，内河水位几乎已经与道路齐平了。

到了10点半的时候，这几处积水点不但重新积水，而且积水深度也有所上升了。

与此同时，袁师傅也接到了各个社区一个又一个的求助电话，说是他们那里积水了。到了昨天下午4点左右，积水点达到了20多个。“江东城管局一共有50多台强排水泵，现在已经有一半多都派出去了。”

这20多个点包括：潜龙二村、潜龙巷、曙光一村、曙光二村、王隘一村、史家新村、荷池新村、大河巷、雷公巷等。

“每个积水点，我们至少安排了一台抽水设备。但现在的情况是，我们排出去多少水，附近的道路上就会回流回多少水。”

袁师傅说，根据经验，昨天晚上7点潮水应该会回落。“但如果到时候情况还是这样的话，我们肯定连夜排水，让居民第二天能顺利上班。”

记者 林伟 通讯员 杨拥

## D 水库还未“喝饱”

新一轮的强降雨笼罩了宁波的这个周末。宁波市水文站的数据显示，过去的两天里，我市面平均雨量超过60毫米。下得更多的是在奉化，到昨天16时30分，降雨量就达到了111.3毫米。

对于前一阶段一直“喊渴”的水库来说，这是一场及时的好雨。市水文站数据显示，水库增蓄明显，截至昨日16时30分，全市32座大中型水库蓄水共计7.4亿立方米，占控制蓄水量的66.5%。相比较2日8时蓄水量6.83亿立方米，增蓄5700万立方米。这其中2700万立方米是在昨天白天的8小时内增加的。

市防汛抗旱指挥部工作人员告诉记者，这场雨缓解了前一阶段宁波紧张的用水形势，不过还谈不上水库“喝饱”，不光总的蓄水率只有三分之二，对于宁波城区供水至关重要的白溪水库、皎口水库等大型水库蓄水量都还不到一半。相比较去年来看蓄水量仍然是偏少的。

他说，下一步将坚持防汛抗旱、硬件与软件并举，及时分析水库蓄水情况，在确保防汛安全的前提下，科学合理调度，保障供水安全，最大限度地发挥工程综合效益。

记者 张昊

## E 18.1℃!这还是夏天吗?

昨刷新39年来历史同期最低气温纪录

昨天市区最高气温19.3℃，最低气温18.1℃。气温如堕深秋，大家翻箱倒柜找长袖衣服、找外套时，心里一定在嘀咕：这还是夏天吗？

昨天的气温不仅低，而且低出了水平。最低气温18.1℃，刷新了39年来历史同期最低气温纪录，1976年7月5日的最低气温18.8℃。

据市气象局的综合观测数据，像奉化、象山、宁海等地，昨天的最低气温更是跌破18℃，最低的是奉化，只有17.1℃。

忍不住问一句：这还是夏天吗？

除了连续两天的大雨浇得气温“没了火气”之外，全省近地面最近受东风或东北风影响，更把气温往“深渊”里推了一把。

最近的气象大舞台实在太闹腾，除了强降雨外，还有台风“虎视眈眈”。据中央气象台消息，目前在西北太平洋上，有三个台风在活动，分别是今年第9号台风“灿鸿”、第10号台风“莲花”和第11号台风“浪卡”。预计，7月9日前后，“灿鸿”和“莲花”将以双台风的方式影响我国东南海域及沿海地区，中国台湾、浙江、福建等地要提前做好防御措施。

记者 石承承

## 城市扬尘整治 专项实施方案出台



记者昨天从市环保局获悉，宁波市城市扬尘整治专项实施方案和宁波市控制农村废气污染专项实施方案日前出台。

根据这两个实施方案，今后，施工单位因施工扬尘和建筑垃圾运输受到行政处罚的，将作为不良行为录入“宁波市建筑业管理信息网”，并予以公示；同时，对于控制秸秆焚烧不力的地区，相关部门将采取约谈等方式，督促地方政府落实禁止焚烧的政策。

宁波市城市扬尘整治专项实施方案要整治的城市扬尘包括两个方面，即建筑工地扬尘和道路扬尘。针对工地扬尘，要求各个工地做好施工工地围挡、垃圾清运、场路硬化和车辆冲洗等关键环节，实现工地扬尘治理的8个100%。对违法违规企业的长效制约机制。施工单位因施工扬尘和建筑垃圾运输受到行政处罚的，将作为不良行为录入“宁波市建筑业管理信息网”，并予以公示。同时与评优评奖、信用评价、市场准入等相挂钩。

除了城市扬尘外，农村废气同样不容忽视。为此，宁波市控制农村废气污染专项实施方案提出，今年年底前基本消除秸秆露天焚烧现象，秸秆综合利用率达到86%；到2017年年底，我市要建立健全秸秆还田和多元化、商业化利用格局，秸秆综合利用率达到90%以上。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

## 绿色义卖捐赠公共自行车



昨天上午，海曙区镇明中心小学举行了绿色义卖捐赠赠公共自行车红领巾实践基地成立仪式。该校少先队员代表向市公共交通客运管理局捐赠了100辆公共自行车。购买这100辆自行车的6.5万元费用主要来源于镇明中心小学师生义卖所得。

在公共自行车红领巾实践基地——云霞路南网点，与会嘉宾与少先队员一同把新车入桩，捐赠的公共自行车从此开始为市民服务。“以前，爸爸妈妈外出办事总是开着车。自从有了公共自行车后，他们就经常骑车出去办事了。”一名小女生稚声稚气地说。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 郁佳璇

## 中国航海日活动 本周将在甬举行

第十一届中国航海日活动将于7月10日到12日在宁波举办。记者昨日从活动组委会获悉，目前相关筹备工作进展顺利。

本届中国航海日活动论坛采用“1+7+20”的模式，即1个主论坛、7个分论坛和20项地方特色活动。目前，各论坛演讲嘉宾、出席领导、外宾和重要嘉宾已邀请确认。交通保障、会场会务、安全应急、接待服务等相关工作均已明确落实。

其中，由我市组织的港口博物馆开放日、帆船比赛、青少年航海科普知识竞赛、航海日科普展、千人游大港等文化、体育、青少年、群众类20项特色活动，正按照计划进度准备就绪，从7月份开始陆续开展。

记者 范洪 通讯员 余明霞